

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಶಿಕ್ಷಣ, - ಅಭಿವೃದ್ಧಿ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಉದಯಪ್ರಭ ದಿನಾಂಕ : DATE : 21/11/20

ಮಾರ್ಕೆಟ್ ಬೂಮ್!

18 ತಿಂಗಳ ಬಳಿಕ ಜಿಎಸ್ಪಿ ಸಂಗ್ರಹ 1.05 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿಗೆ ಜಿಗಿತ
 | ಕಾರು ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ ಹಬ್ಬ; ಚಿಗುರಿದ ಚಿನ್ನದ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ

ನವದೆಹಲಿ: ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕು ಹಾಗೂ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್‌ಗಳ ಕಠಿಣರೂಪದ ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ನಿಧಾನವಾಗಿ ಹೊರಬರುತ್ತಿದ್ದು ಕಳೆದ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಜಿಎಸ್‌ಪಿ ಸಂಗ್ರಹದಲ್ಲಿ ಗಣನೀಯ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಜತೆಗೆ ಅಟೋ ಮೊಟೈಲ್, ರಿಟೇಲ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳು ಚಿಗುರಿದವೆ.

ದಸರಾ ಹಬ್ಬದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಜನರು 'ಶಾಪಿಂಗ್ ಮೂಡ್' ಗೆ ಇಳಿದ ಪರಿಣಾಮ ಅಟೋಮೊಟೈಲ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರಿ ಪ್ರಮಾಣದ ಚೇತರಿಕೆ ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. ಮಾರುತಿ ಸುರ್ದುಕಿ ಕಂಪನಿಯ ಕಾರುಗಳ ಮಾರಾಟದಲ್ಲಿ ಶೇ 19ರಷ್ಟು ಏರಿಕೆ ದಾಖಲಾದರೆ, ಹ್ಯುಂಡೈ ಕಂಪನಿಯ ಕಾರುಗಳ ಮಾರಾಟದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ದಾಖಲೆ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದೆ. ಟಾಟಾ ಮೋಟಾರ್ಸ್‌ನ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ಮಾರಾಟದಲ್ಲಿ ಶೇ 79ರಷ್ಟು ಏರಿಕೆ ಕಂಡಿದೆ.

ಅಕ್ಟೋಬರ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಜಿಎಸ್‌ಪಿ ಸಂಗ್ರಹ 1,05, 155 ಕೋಟಿ ರೂ. ದಾಖಲಾದುದು ಆಶಾದಾಯಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ. ಫೆಬ್ರವರಿ ಬಳಿಕ ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಇಷ್ಟೊಂದು ಬೃಹತ್ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಸಂಗ್ರಹವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ವಿತ್ತ ಸಚಿವಾಲಯ ಭಾನುವಾರ ತಿಳಿಸಿದೆ. 1,05, 155 ಕೋಟಿ ರೂ. ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಜಿಎಸ್‌ಪಿ ಪಾಲು 19, 193 ಕೋಟಿ ರೂ., ರಾಜ್ಯಗಳ ಪಾಲಿನ ಜಿಎಸ್‌ಪಿ 5, 411 ಕೋಟಿ ರೂ., ವಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಪಾಲು 52, 540 ಕೋಟಿ ರೂ. ಆಗಿದೆ.

ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಅಕ್ಟೋಬರ್‌ನಲ್ಲಿ 95,379 ಕೋಟಿ ರೂ. ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿತ್ತು. ಅದಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಕೆ ಮಾಡಿದರೆ ಕಳೆದ ತಿಂಗಳು ಶೇ.10ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಸುಂಕ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಮೊ.23ರ ಬಳಿಕ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಜಾರಿ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ಆರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡು ತೆರಿಗೆ ಸಂಗ್ರಹದಲ್ಲಿ ಕೊಂಚ ವ್ಯತ್ಯಯವಾಗಿತ್ತು.

ಸತತ ಎರಡನೇ ಬಾರಿ: ದೇಶದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಸಂಗ್ರಹ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ, ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಚೇತರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಸತತ 2ನೇ ಬಾರಿಗೆ ಜಿಎಸ್‌ಪಿ ಸಂಗ್ರಹದಲ್ಲಿ ಏರಿಕೆ ಕಂಡಿದೆ ಎಂದು ಹಣಕಾಸು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅಜಯ ಭೂಷಣ ಪಾಂಡೆ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಸರಕು ಸಾಗಣೆ ವಾಹನಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುವ ಇ-ವೇ ಬಿಲ್ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸೋಂಕು ಹೆಚ್ಚಾಗುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಮಾಣಕ್ಕೇ ವಾಪಸಾಗಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಶೇ.4ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಜಿಎಸ್‌ಪಿ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿತ್ತು. 2019ರ ಅದೇ ಅವಧಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷ ವೃದ್ಧಿಯಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಾಕೇಜ್‌ನಿಂದಾಗಿ ಆರ್ಥಿಕತೆಗೆ ಬೇಕಾದ ಚೇತರಿಕೆ ನೀಡಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಯಾವೆಲ್ಲ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳು ಬೇಕೋ ಅದನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಾಕೇಜ್ ಎನ್ನುವುದು ಕೇವಲ ಒಂದು ಬಾರಿಯ ಕ್ರಮವಲ್ಲ. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಆರ್ಥಿಕ

ಮಾರುತಿ ಸುಜುಕಿ ಈ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ಮಾರಾಟ 1,63,656 ಕಳೆದ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 1,39,121 ಬಲೆನೋ, ವ್ಯಾಗನ್ ಆರ್, ಸ್ವಿಫ್ಟ್, ಸೆಲೆರಿಯೋ ಮಾರಾಟ ಶೇ.27 ಹೆಚ್ಚಳ ಓಮ್ನಿ, ಇಕೊ ಮಾರಾಟ ಶೇ.32.9 ಏರಿಕೆ	ಹ್ಯುಂಡೈ ಮೋಟಾರ್ಸ್ ಇಂಡಿಯಾ ಈ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 56,685 ಕಳೆದ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 50,010 ವೆರ್ನಾ, ಟಬೋ ಎನ್‌ಐಒಎಸ್ ಮಾರಾಟದಲ್ಲಿ ಏರಿಕೆ	ಟಾಟಾ ಮೋಟಾರ್ಸ್ ಈ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 23,600 ಕಳೆದ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 13,169 ಟೊಯೋಟಾ ಕಿರ್ಲೋಸ್ಕರ್ ಮೋಟಾರ್ಸ್ ಈ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 12,373 ಕಳೆದ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 11,866	
ಎಂಜಿ ಮೋಟಾರ್ಸ್ ಶೇ.6 ಏರಿಕೆ	ಹೀರೋ ಮೋಟೋ ಕಾರ್ಪ್ಸ್ ಶೇ.35 ಏರಿಕೆ	ಮಹೀಂದ್ರ ಅಂಡ್ ಮಹೀಂದ್ರ ಶೇ.14.5 ಇಳಿಕೆ	ರಾಯಲ್ ಎನ್‌ಫೀಲ್ಡ್ ಶೇ.7 ಇಳಿಕೆ

ಚಿನ್ನ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಚೇತರಿಕೆ
 ದಸರಾ ಹಬ್ಬವೂ ಚಿನ್ನಭರಣ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಹೊಸ ಕಳೆ ನೀಡಿದ್ದು, ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಅವಧಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ರಾಜ್ಯದ ವಹಿವಾಟು ಶೇ.50 ರಷ್ಟು ಚೇತರಿಕೆ ಕಂಡಿದೆ. ಮಳಿಗೆಗಳಿಗೆ ಗ್ರಾಹಕರ ಭೇಟಿ ಶೇ.40 ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಿದೆ. ಸದ್ಯ ಮೂಸಿಕೆ 500-ಕೋಟಿ ರೂ. ವಹಿವಾಟು ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ.

ದಸರಾ ವರ್ಷ ನಿರೀಕ್ಷೆಗೂ ಮೀರಿ ವ್ಯಾಪಾರ ನಡೆದಿದೆ. ನಮ್ಮ ದೀಕ್ಷಾವಳಿಯಿಂದ ಹೊಸ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ವಹಿವಾಟು ಹೆಚ್ಚಳವಾಗುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ.
 • ದಾ.ರಾಮಾಚಾರಿ.

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲೂ ಹೆಚ್ಚಳ

ಬೆಂಗಳೂರು: ದಸರಾ ಹಬ್ಬದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಸಂಗ್ರಹ ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಿದೆ. ಅಕ್ಟೋಬರ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 2,024 ಕೋಟಿ ರೂ. ಎನ್‌ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಕೊರೋನಾ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್‌ನಿಂದ ಜಿಎಸ್‌ಪಿ ಸಂಗ್ರಹ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿತ್ತು, ಅನ್‌ಲಾಕ್ ನಂತರ ಕಳೆದ ಅದು ತಿಂಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಕೆ ಮಾಡಿದರೆ ಅಕ್ಟೋಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದೆ.

ದಸರಾ ಹಬ್ಬದಲ್ಲಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಹಾಗೂ ಅಟೋಮೊಟೈಲ್ ಮಾರಾಟ ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಸಂಗ್ರಹದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಿದೆ. ಈ ವರ್ಷ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 2024.53 ಕೋಟಿ ರೂ. ಸಂಗ್ರಹ ವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಏಪ್ರಿಲ್‌ನಿಂದ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ವರೆಗಿನ ಏಳು ತಿಂಗಳ ಎನ್‌ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಕಳೆದ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ, ಸುಮಾರು 2,500 ಕೋಟಿ ರೂ. ಕಡಿಮೆ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 1924.56 ಕೋಟಿ ರೂ. ಎನ್‌ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿತ್ತು. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಏಪ್ರಿಲ್ ನಿಂದ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ವರೆಗೆ 14,104 ಕೋಟಿ ರೂ. ಎನ್‌ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿತ್ತು. 2020-21 ರಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾದ ಕೊರೋನಾ